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16 januari is voor de informatieve raadsvergadering de nota Sociaal Domein geagendeerd. 
In dit memo worden enkele technische vragen die door de fracties GroenLinks, ons Diemen 
en de VVD zijn gesteld beantwoord.

Vragen GroenLinks
1. In hoeverre wordt het Rekmanifest toegepast in de praktijk en hoe stimuleert het college 
de toepassing hiervan?

Het college omarmt het gedachtegoed van het Rekmanifest. Het Rekmanifest draagt bij aan 
een cultuur waarbij we niet alleen naar de letter van de wet kijken. Het past daarom goed in 
het uitgangspunt van de beleidsnota en daarom wordt er naar verwezen. Bij complexere 
zaken geeft het rekmanifest bestuurlijk rugdekking, voor de hele organisatie, om te 
individualiseren. De mate waarin het Rekmanifest door de gehele organisatie wordt 
toegepast wordt niet gemonitord. 

2. Op pagina 15 wordt aangegeven dat ingezet gaat worden op doelgroepen die relatief 
ongezonder eten. Hoe worden deze mensen bereikt?

De meeste jeugdigen worden bereikt via de bekende vindplaatsen als scholen en de 
jeugdgezondheidszorg (GGD). De gemeente Diemen heeft de GGD gevraagd een extra 
weegmoment in te voeren. Daarnaast heeft de GGD meer tijd om, als daar aanleiding voor 
is, ouders en het kind uit te nodigen voor een gesprek met de GGD. Daarnaast is er een 
kerngroep actief, bestaande uit de SWD, jeugdarts, diëtiste en kinderfysiotherapeute die 
overgewicht signaleren. Een voorbeeld van een activiteit dat hieruit voortgekomen is: 
tweewekelijks sport een groep (veelal van niet Nederlandse afkomst) moeders in het Huis 
van de Buurt en maken zij op een laagdrempelige manier kennis met een gezonde leefstijl. 

3. Veiligheid en Wonen: wat is het beleid in Diemen m.b.t. woningen voor mensen die 
begeleid wonen nodig hebben (bijv. bij psychische klachten) In hoeverre zijn deze woningen 
al aanwezig en hoe vindt toewijzing plaats?

Bij beschermd wonen krijgen mensen 24 uur per dag de bescherming en begeleiding die ze 
nodig hebben. Mensen komen in aanmerking voor beschermd wonen als ze psychische 
problemen hebben waardoor ze (nog) niet zelfstandig kunnen wonen.

Er zijn drie vormen van beschermd wonen:
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1. 24-uursopvang: de cliënt woont in een groot gebouw met meer cliënten. De cliënt 
heeft een eigen kamer. Er zijn gemeenschappelijke ruimtes als een eetkamer. 
Overdag is er altijd begeleiding in het gebouw. ’s Nachts is er een toezichthouder. 

2. Groepswonen: de cliënt deelt met zes tot tien mensen een grote woning. Iedereen 
heeft een eigen kamer. De cliënt deelt de wc, badkamer, keuken en huiskamer. Op 
vaste tijden zijn er medewerkers aanwezig. De medewerkers zijn 24 uur per dag 
oproepbaar. 

3. Begeleid wonen: de cliënt woont zelfstandig in een huis. Het huis staat op naam van 
de instelling die de cliënt begeleidt. De begeleider komt op vaste tijden langs.

Om toegang te krijgen tot beschermd wonen doet de cliënt samen met zijn behandelaar 
beschermd wonen een aanvraag bij de Centrale Toegang voor Beschermd wonen. Een 
behandelaar is een psychiater, arts, huisarts of begeleider van een instelling. 

Beschermd wonen valt onder de Wet maatschappelijke ondersteuning (Wmo). De uitvoering 
is door de gemeente Diemen overgedragen aan de gemeente Amsterdam. De gemeente 
Amsterdam voert beschermd wonen ook uit voor de gemeenten Aalsmeer, Amstelveen, 
Ouder-Amstel en Uithoorn.

Bij goedkeuring van de aanvraag verzorgt de Centrale Toegang een plaats die past bij de 
cliënt. Dat kan in Diemen zijn of in een andere gemeente in de regio. De komende periode 
wordt gekeken naar vormen van verdergaande samenwerking en/of decentralisatie waarbij 
meer bevoegdheden, bijvoorbeeld met betrekking tot de toegang, naar de afzonderlijke 
gemeenten gaat. Het uitgangspunt daarbij zal zijn: lokaal wat kan, regionaal wat moet. In 
2020 worden hier voorstellen voor gedaan.

In Diemen zijn ongeveer 85 plekken bestemd voor 24-uurszorg of groepswonen. Voor de 
uitvoering van die zorg werkt de gemeente Amsterdam in Diemen samen met HVO-Querido, 
Cordaan en Allemansvrind. Er zijn 48 Diemense huishoudens die een indicatie voor 
beschermd wonen hebben.

4. Op pagina 48 staat: 'vakjargon vermijden'. Hoe zit het met de huidige (vaak 
gestandaardiseerde) brieven die naar inwoners worden verstuurd? In hoeverre worden deze 
brieven gecheckt op begrijpelijke taal?

De check wordt momenteel gedaan door de behandelende professional. In zijn 
algemeenheid mag van hen worden verwacht dat zij de doelgroep kennen en zich bewust 
zijn van nut en noodzaak van toegankelijk taalgebruik. Dit wordt ook ondersteund. Zo 
hebben medewerkers van sociale zaken onlangs een taaltraining gevolgd. De waarde van en 
plannen voor goede ‘informatie en communicatie’ krijgt ook in de beleidsnota een belangrijke 
plek.

Vragen fractie ons Diemen
1. Kan er gekeken worden naar pasjes bij het jeugdfonds sport en cultuur NH

We zijn afhankelijk van de werkwijze van het jeugdfonds sport en cultuur. We zullen de 
suggestie van een pasje met hen bespreken. Overigens moet worden opgemerkt dat wij 
momenteel geen signalen of klachten ontvangen dat de huidige werkwijze bureaucratisch of 
ontoegankelijk is.

2. Of dat er aansluiting komt met de Amsterdamse Stadspas?
- Voor alle inwoners van Diemen met een laag inkomen (tot 130%), ook kinderen, is er 

de stadspas. Daarnaast is de stadspas beschikbaar voor alle AOW-gerechtigden 
ongeacht de hoogte van het inkomen. 



Ons kenmerk :
Pagina : 3

- Voor gezinnen met een inkomen tot 130% van de bijstandsnorm is er de 
participatieregeling voor kinderen. Dit is een declaratie regeling om mee te doen. 
Deze kan ook voor een fiets, schoolreisje, concert bezoek of bioscoop worden 
ingezet. Andere kosten zijn ook mogelijk zolang het effect meedoen maar bereikt 
wordt. Als het kind een stadspas aan de intermediair kan laten zien is dit voldoende 
om de regeling toegekend te krijgen. Zo niet dan kan het kind ook een stadspas 
aanvragen.

- Voor alle gezinnen met een inkomen tussen de 100% en 130% is er ook het 
Jeugdsport en Cultuurfonds. Gezinnen met vaak een laag inkomen uit werk, worden 
hiermee extra ondersteund. Het Jeugdsport en cultuur fonds kan voor sport cultuur 
worden ingezet en de Participatieregeling voor een fiets, schoolreisje, bioscoop etc.

Het Diemense armoedebeleid is anders ingericht dan het Amsterdamse. Naast het feit dat 
het een ingewikkelde operatie is om met alle regionale sportverenigingen in groot 
Amsterdam afspraken te maken hechten we in Diemen aan het gesprek dat tussen de 
aanvrager en de intermediair plaatsvindt. Dit heeft, naast de toeleiding naar een (het liefst 
lokale) sportvereniging, een signaleringsfunctie voor eventuele andere ondersteuning. Voor 
met name buurtsportcoaches is het een waardevol instrument om het contact met jongeren 
te leggen en onderhouden. Momenteel doen circa 100 jongeren een beroep op de regeling. 
Indien daar aanleiding toe is zal het college hier nadere informatie over verstrekken.

3. Amsterdam zit ook in het zelfde jeugdfonds Sport. Hoe is het Amsterdam geregeld in 
relatie tot de stadspas?

Deze informatie is niet paraat en zou moeten worden nagevraagd bij het jeugdfonds sport en 
cultuur en/of de gemeente Amsterdam. 

4. Waar vinden we de verbinding met de domeinen milieu, ruimtelijke ordening, bouwen, 
water en natuur?

De nota sociaal domein beschrijft de beleidsmatige samenhang over verschillende thema’s. 
Op diverse onderdelen zijn er verbindingen te leggen met het fysieke domein. Er is gekozen 
om niet alles te beschrijven dat aanpalend is. Wel kan gelukkig gemeld worden dat de 
verbindingen in de uitvoering al plaatsvindt. Een voorbeeld daarvan is een ontwikkeling in de 
Rode Kruislaan. Via de methode van communitybuilding is ingezet op het versterken van de 
gemeenschapskracht. Dit komt voort uit de doelstelling om de gezondheidsverschillen terug 
te dringen in de wijk. In praktijk betekent dit dat er afspraken gemaakt worden met bewoners 
over de inrichting van de openbare ruimte, het mogelijk maken van speelruimte en recreatie 
en ook een schonere buurt. 

5. Als voorbeeld de Punt (Sniep) daar komen 4 hout gestookte ketels. Is daarover 
advies gevraagd bij de GGD?

Er is in deze betreffende situatie contact geweest met de GGD. Daaruit is gebleken dat wordt 
voldaan aan de wettelijke eisen voor luchtkwaliteit. Daarnaast werkt de GGD aan beleid voor 
ketels binnen de bebouwde kom. Hierover blijft actief contact tussen de GGD en de 
gemeente.  

6. Zo nee, (Landelijke Nota is veel ouder dan de bouw aanvraag) waarom niet?
De landelijke nota moet door gemeenten in acht worden genomen, maar heeft geen directe 
rechtswerking op gemeenten. Wel wordt van gemeenten verlangd dat bij besluiten die 
belangrijke gevolgen kunnen hebben voor de publieke gezondheidszorg college van 
burgemeester en wethouders advies aan de GGD vraagt. We hebben deze wettelijke 
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verplichting opgenomen in de Gemeenschappelijke regeling openbare gezondheidzorg 
Amstelland (GR OGZ Amstelland) bij de GGD Amsterdam. 

7. Waarom wordt er als nog geen advies aangevraagd bij de GGD?
Zie antwoord vraag 5.

Vraag fractie VVD
1. Kunt u ons de budgetten doorgeven zoals zij door het Rijk worden verstrekt voor 

Wmo, jeugdhulp, participatie&schuldhulpverlening en gezondheid

Ten tijde van de decentralisaties in 2015 heeft het rijk een de middelen via een 
decentralisatie-uitkering beschikbaar gesteld aan gemeenten. Dit was bedoeld om zicht te 
houden op de nieuwe taken en verantwoordelijkheden van de gemeenten en in hoeverre 
budgetten toereikend zouden zijn. In de meicirculaire van 2018 zijn de middelen beschikbaar 
gesteld via een algemene uitkering en zijn deze middelen niet meer geoormerkt. 
Het rijk hanteert diverse maatstaven, ruim 60. Dat gaat onder andere over: aantal inwoners, 
aantal jeugdigen, aantal uitkeringsgerechtigden, oppervlakte van de gemeente enz. 

Diemen is het sociaal domein als volgt begroot:
Voor Wmo: € 6.247.200,-
Voor Jeugd: € 6.428.400,- 
Participatiewet en Schuldhulp: € 12.239.500,-
In het beleidsplan, pagina 35, is de begroting gespecifieerd. 


